

Механизатор и полевод, время не ждет! Используйте технику на севе в полную силу!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 54 (1916)

Суббота, 10 мая 1958 г.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

Каждой культуре—лучшие сроки сева

До развертывания массового сева зерновых остались считанные дни и часы. Колхозы южной части района уже приступили к севу ржи, ячменя, подсолнуха на сilos и даже пшеницы.

Труженики сельского хозяйства района в этом году взяли на себя высокие и ответственные обязательства перед Родиной. Чтобы выполнить их—получить по 16 центнеров с каждого гектара посева зерновых и в достатке обеспечить на предстоящий зимний стойловый период кормами животноводство,—предстоит сделать многое.

В ряде условий, которые предрешают судьбу будущего урожая, немаловажное значение имеет и то, как и какие сроки будут посеяны основные зерновые культуры—пшеница и овес и культуры, предназначенные на корм скоту,—кукуруза, подсолнечник, зерно-бобовые смеси и корнеплоды.

Колхозам следует учсть опыт прошлогодней весны, которая нарушила установившиеся до этого по району сроки сева. Затяжка с севом привела в ряде хозяйств к тому, что посевы на некоторых массивах оказались недоразвитыми, неполноземными, урожай с довольно крупных площадей оказался более низким, чем на массивах, засеянных в более ранние сроки.

Идущая весна оказалась тоже затяжной, холодной. Она обязывает руководителей хозяйств не медля ни часу готовить землю под посев и в то же время, как только настает время, использовать лучшие агротехнические сроки для сева той или иной культуры.

Практикой опытных хозяйств области и передовых колхозов и совхозов подсказываются наиболее приемлемые сроки сева зерновых, кукурузы, картофеля.

Способность мягких сортов пшеницы прорастать при температуре почвы 1—2 градуса тепла говорит за то, что позднеспелый сорт «милтурум-553» надо высевать в первой половине мая. Тогда она легче переносит засуху в конце мая и начале июня и дает хороший урожай.

Но здесь нужно учитывать характер засеваемого участка. На засоренных участках пшеницу

раннего высева могут «задавить» сорняки. На таких участках нужно проводить предпосевное провоцирование сорняков. В эти же сроки следует высевать и часть среднеспелых («альбидум-3700») и раннеспелых («лютесцен-62») сортов с тем, чтобы можно было раньше начать осеню их уборку. Но в этом случае требуется сеять по чистым парам или по предшественникам с большим запасом питательных веществ и влаги.

Опытами последних лет лучшими сроками сева овса на зерно признана третья декада мая. В благоприятные годы, когда не случается ранних августовских заморозков, такие посевы, как правило, дают урожай намного выше посевов, проведенных в начале мая.

Труженики полей района ставят своей задачей в этом году получить по 300 центнеров зерненной массы кукурузы с каждого гектара. Даже хорошо подготовленные участки посева и хорошие семена могут не дать нам желаемых результатов, если будут нарушены агротехнические правила. Кукурузу надо сеять тогда, когда земля на установленной глубине заделки семян прогреется до 10—12 градусов. Посеянные в теплую, имеющую достаточно питательных веществ и влаги землю семена дружно прорастут, дадут хорошие всходы.

Ячмень следует сеять в ранние сроки, но нужно учитывать то, что всходы ячменя боятся заморозков. Вико-овес на сilos и сено следует высевать в конце второй декады мая.

Не следует запаздывать с посадкой картофеля. Эта работа, как правило, должна быть проведена в течение конца второй—начала третьей декады мая.

Учитывая сложившуюся в эту весну обстановку, ответственность принятых на себя обязательств, руководителям совхозов, правлениям колхозов, партийным организациям нужно приложить все силы к тому, чтобы вовремя была подготовлена под посевы земля и семена были заложены в почву в те сроки, которые надежно обеспечивают получение высокого урожая каждой культуры.

На всех семи фермах совхоза «Краснинский» начались полевые работы. В борьбу за стопудовый урожай и сдачу государству одного миллиона пудов хлеба вступили сотни механизаторов. На сшибирных массивах десятки тракторов ведут пахоту, прибивку влаги, лущение стерни.

Главное подготовка почвы.

Запоздавшая весна, неравномерное оттаивание почвы создают много трудностей. То и дело ломаются лемеха плугов, в изнанках стоят лужи воды, и их приходится временно оставлять невспаханными. Но механизаторы трудятся упорно, подавляющее большинство трактористов на пахоте перевыполняют нормы.

Ферма № 7 (с. Прогресс). Здесь надо вспахать больше, чем на любой из ферм,—более 4.000 гектаров. Нагрузка на трактор большая. Учитывая это, трактористы А. Денисов, Р. Лейпи, А. Токманин и многие другие за смену вспахивают по 9—10 гектаров. За первые четыре дня по ферме вспахано почти 600 гектаров.

Напряженно трудятся механизаторы фермы № 5 (с. Ваганово). Хорошую выработку на пахоте дает водитель «ДТ-54» Иван Лукич Шкутов. Он, как правило, пашет за смену 9—10 гектаров, а иногда и 12. Его сменщик Александр Суховских—молодой тракторист. Но и он вспахивает по 9—10 гектаров. Неплохо работают Григорий Журавлев, Михаил Шерков, Александр Баранов, Николай Обманов. Но механизаторы на одной полосе допустили брак, дисковали зялья вдоль полосы, а не поперек.

На первой ферме влага прибывает к пахоте в виде дождя. Труженики полей района ставят своей задачей в этом году получить по 300 центнеров зерненной массы кукурузы с каждого гектара. Даже хорошо подготовленные участки посева и хорошие семена могут не дать нам желаемых результатов, если будут нарушены агротехнические правила. Кукурузу надо сеять тогда, когда земля на установленной глубине заделки семян прогреется до 10—12 градусов. Посеянные в теплую, имеющую достаточно питательных веществ и влаги землю семена дружно прорастут, дадут хорошие всходы.

На первой ферме влага прибывает к пахоте в виде дождя.

Механизаторы тракторной бригады Ф. Т. Байбакова начали работу по подготовке полей к севу. На площади более 700 га проведено раннее предпосевное боронование. 9 мая в колхозе начали весновспашку.

На тракторе «ДТ-54» тракторист Виктор Черниенко систематически выполняет сменные нормы на прибивке влаги на 140—150 процентов. Всенародный праздник—День победы над фашистской Германией для Владимира Черниенко был радостен вдвойне: в этот день он был при-

ВЕСНОВСПАШКА

Первая бригада (колхоз имени Мичурина) начала весновспашку 5 мая. В этот день трактористы Д. Корчагин, Б. Старкин, В. Буцкин, Н. Мартынин на своих тракторах «ДТ-54» вспахали более 57 га. Нормы выработки были выполнены.

Валентин Караваев—молодой механизатор. На тракторе рабо-

та на всей площади в 1.080 гектаров, 218 га взлущено и 214 га вспахано. Трактористы Н. Морковкин, А. Опрышко, А. Гладков, А. Багрич, А. Федоров, А. Котиков сменные нормы на пахоте, как правило, перевыполняют. Хорошо трудятся на лущении Н. Борисов и И. Мангюс.

Краснинцы вступают в борьбу

за миллион пудов зерна

Н. Мамая, чтобы на пахоте все перевыполнили сменные нормы.

Прибивка влаги проведена на всей площади забы и паров более 6.000 гектаров и на 400 гектарах произведено лущение.

Сев зерновых начинается

Первой сев зерновых для ранней подкормки начала вторая ферма (п. Пархаевка). Позавчера здесь для этой цели посажено 18 гектаров овса, а вчера водитель «Беларусь» Григорий Кабаржицкий и селянин Урунбек Тусунбаев вывели свой посевной агрегат и посеяли первые гектары пшеницы.

На первой ферме в этот день с утра приступили к севу пшеницы агрегаты Ильи Багрича и Виктора Меренкова. Сев они ведут по чистым парам перекрестным способом.

Вслед за ними к севу пшеницы приступил Георгий Сомов на узкорядном агрегате. Сев зерновых здесь будет проведен только узкорядно и перекрестно.

Весенняя страда для тружеников совхоза будет напряженной. Увеличение посева зерновых при запоздавшей весне требует четкой организованности на посевной, полной загрузки техники и высокого качества обработки почвы. В эти дни усилия механизаторов должны быть направлены на проведение сева в лучшие агротехнические сроки. Краснинцы в прошлом году доказали, что они способны решать большие задачи, стоящие перед ними. Они и в этом году выполнят почетный долг перед страной — дадут государству миллион пудов хлеба.

Ф. Букатов.

В колхозе „Пламя“

Механизаторы тракторной бригады Ф. Т. Байбакова начали работу по подготовке полей к севу. На площади более 700 га проведено раннее предпосевное боронование. 9 мая в колхозе начали весновспашку.

Хорошо трудились в это же время трактористы коммунист Григорий Вахрамеев и Федор Распопов. Работая на прибивке влаги на тракторах «ДТ-54», они свои сменные нормы выполняли на 140—150 процентов.

Полеводы ведут подготовку массивов для работы механизаторов. Они очищают поля от соломы, а там, где в прошлом году была проведена раскорчевка, — от пней.

А. Новиков,
председатель колхоза.

Сев начали

9 мая механизаторы и полеводы тракторно-полеводческой бригады Ильи Капитоновича Чазова начали сев ячменя и гороха.

До этого ими было произведено раннее весенне-боронование на площади в 800 гектаров и, несмотря на неблагоприятную погоду, вспахано 60 гектаров весновспашки. Сегодня колхоз приступил к севу пшеницы.

В. Бенчак,
председатель колхоза.

Посеяны первые гектары ячменя

Дружно начали весенне-полевые работы колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму». С каждым днем увеличивается трудовое напряжение.

Особенно хорошо трудятся трактористы Виктор Краузе, Иван Тарасов, а также селянин Григорий Черенков, Анна Иванова и Иван Цышкевич из 4-й полеводческой бригады. Ежесменные нормы выработки они перевыполняют на 120—130 процентов.

8 мая в этой бригаде было засеяно 120 га ячменя и 15 га ржики.

А. Бриллиантов.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Первая бригада (колхоз имени Мичурина) начала весновспашку 5 мая. В этот день трактористы Д. Корчагин, Б. Старкин, В. Буцкин, Н. Мартынин на своих тракторах «ДТ-54» вспахали более 57 га. Нормы выработки были выполнены.

По-настоящему, с огоньком трудаются трактористы. Весновспашка продолжается.

Не теряя дорогих минут

В этом году наш колхоз им. Ленина запланировал провести прибивку влаги на площади 2.989 га. Не теряя ни минуты дорогое время, 5 мая на при-

бивку влаги вышли 13 тракторов «ДТ-54».

Вчера наш колхоз приступил к весновспашке.

А. Игонина,
счетовод.

В Совете Министров СССР

О Всесоюзной переписи населения 1959 года

Совет Министров СССР рассмотрел программные и организационные вопросы Всесоюзной переписи населения СССР, которая, как уже сообщалось ранее, будет проведена в январе 1959 года.

При переписи будет учтено по состоянию на четверг 15 января 1959 года все наличное население (включая лиц, временно проживающих), а также и лица, временно отсутствующие.

Проведение переписи возложено на Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР и его местные органы.

Перепись проводится путем опроса населения специально подготовленными счетчиками в течение 8 дней, с 15 по 22 января 1959 г. В течение 10 дней, с 23 января по 1 февраля, будет произведена инструкторами-контролерами проверка правильности переписи путем сплошного контрольного обхода.

В районах Крайнего Севера и в некоторых

других отдаленных и труднодоступных районах перепись будет проводиться в более ранние сроки.

Совет Министров СССР утвердил бланк переписного листа. ЦСУ СССР поручено издать инструкцию о порядке проведения переписи и заполнения переписного листа.

Ответы на вопросы переписного листа записываются со слов опрашиваемого, без проверки по документам.

Для работы в качестве счетчиков и инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделами, их помощников и помощников городских и районных инспекторов будут привлечены работники школ, преподавательский персонал, учащиеся высших учебных заведений и старших курсов техникумов, работники учреждений и предприятий, совхозов, МТС, РТС, колхозов и других организаций с освобождением их на время переписи от основной работы.

В НОЧНУЮ СМЕНУ

Приближался вечер. Солнце устало клонилось к западу, заметно стали смолкать жаворонки. Но небу, подгоняя северным ветром, бежали легкие облака.

Было не по-весеннему холодно. Но трактористам Ивану Игнатьеву, Геннадию Батурину и их товарищам холода не являемся помехой. Они заботливо хлопотали вокруг своих машин, готовясь к работе в ночную смену. Можно было сразу заметить, что молодые трактористы волнуются. Да и как было не волноваться, ведь сегодня их первая ночная смена.

Из головы не выходили тревожные мысли: «А не подведут ли машины? А выполним ли норму? Она не маленькая: 8 га за смену надо вспахать на тракторе «ДТ-54».

К ним подошел бригадир тракторной бригады Павел Гресс. Проверив еще раз готовность тракторов к работе, он удовлетворенно заметил:

— Все в порядке, машины, думаю, не подведут, — и, взглянув на часы, добавил, — пора.

Тракторы, как будто чём-то недовольные, заворчали моторами, разбудив вокруг на несколько километров тишину, и направились в поле. И уже через несколько минут можно было видеть, как черная лента вспаханной земли потянулась из-под плугов.

Машины работали четко, не останавливаясь ни на минуту. В небе робко зажглась первая звездочка, за ней вторая, третья.

— Вот я стою и думаю, — рассказывает Павел Гресс, — как быстро у нас развивается техника и какие замечательные сельскохозяйственные машины мы сейчас имеем. На таких машинах и работать радостно. А чем наш колхоз располагал 10—15 лет назад?

И он рассказал, что в 1943 году, когда он пятнадцатилетним подростком сел на трактор, в колхозе работало всего несколько «ХТЗ», и те часто выходили из строя, из-за технических неполадок. А исправить их было иногда очень трудно, так как не хватало запчастей. Посевная площадь колхоза составляла всего 450 га.

Вдруг один из тракторов заработал с перебоями, и Павел Гресс опытным слухом сразу определил, что с ним что-то случилось. Когда мы подбежали к трактору Ивана Игнатьева, то оказалось, что сломано два лемеха у плуга.

— Недосмотрел, — сокрушенно говорил тракторист, — на кучку соломы наехал. А под ней лед оказался. Вот и..., — и он указал на сломанные лемеха.

Бригадир не растерялся. Были подвезены новые лемеха, и трактор снова продолжал работу.

На ночь к тракторам своевременно подвезли горючее Михаил Гурин и Константин Салафонов. Благодаря их слаженной работе тракторы в эту ночь могли работать бесперебойно.

Незаметно наступил конец смены. Сдав смену прямо в борозде, усталые, запыленные Иван Игнатьев и его товарищи возвращались домой. Он в эту ночь вспахал 10 гектаров.

Хорошо потрудились и другие трактористы первой бригады колхоза им. Мичурина. При норме 8 га Геннадий Батурин вспахал 9 га. Столько же дали Василий Зайцев и Николай Патшин.

Было погожее, ясное утро.

— Хороший денек будет, — говорит Иван Игнатьев своим товарищам, — при такой погоде и более 10 га в смену можно отмахать.

А. Береснев.

Животноводы нашего совхоза

В совхозе «Краснинский» насчитывается немало честных тружеников ферм, которые с любовью относятся к порученному делу и полны решимости в ближайшие годы догнать Америку по производству продукции животноводства на душу населения. Доярки, телятницы и свиные, не считаясь со временем, отдают много сил и энергии росту продуктивности животноводства.

Доярка О. Е. Гурова в апреле надоила по 259 кг молока от каждой из шестнадцати закрепленных за нею коров, а за четыре месяца этого года — по 835 кг. Неплохие показатели по наядою молока у А. С. Чесноковой, В. А. Сафоновой, А. И. Курочкиной, К. А. Симоновой и многих других.

С 1938 года работает телятницей на второй ферме Аграфена Никифоровна Перевозчикова. В этом году она приняла в профилакторий 174 теленка. Благодаря заботливому уходу телята полностью сохранены и в хорошей упитанности сданы в наборные группы. Суточный привес телят в апреле у нее составил 872 грамма в день, а с начала года — 730 граммов. Свой богатый опыт, накопленный за долгие годы работы в животноводстве, А. Н. Перевозчикова передает молодым телятницам.

В совхозе начались опросы разовых свиноматок. Уже опорочилось 48 маток, от которых получено 326 поросенок. Всего получено 721 поросенок, из них в апреле — 531. Особенно успешно проходит опрос на седьмой ферме (с. Прогресс) в бригаде Е. Е. Разенкова.

Но мы не думаем останавливаться на достигнутом. У нас есть все условия для того, чтобы наши успехи были намного лучше.

В. Мышко,

главный зоотехник совхоза.

Концерт для хлеборобов

Шестого мая агитбригада коллектива Тараковского Дома культуры выехала во вторую бригаду колхоза «Новый путь» (дер. Колтышино) и дала концерт для тружеников полей. В программу концерта вошел отрывок из пьесы Островского «Правда хорошо, а счастье лучше» в исполнении: В. К. Калиновского, Г. А. Кра-

сиковой, С. С. Гацоева и Л. Г. Гацовой.

С художественным словом выступил В. Г. Зениткин. Он прочитал «Праздник урожая» Маяковского. С большим интересом были прослушаны частушки на местные темы в исполнении тт. Гладких, Рожневой, Бобрышевой

под аккомпанемент барабанщика Т. Калиновского.

С большим успехом прошли также и другие выступления. Зрители тепло благодарили участников художественной самодеятельности за четкость и мастерство исполнения и пожелали им успехов в творческой работе.

Ф. Хатеновский.

Они работали лучше других

Доярки, добившиеся в апреле наивысших по своим колхозам и совхозам надоев молока на фуражную корову

(В первой колонке показан надои за апрель, во второй — с начала года в килограммах).

| | | | |
|-------------------|----------------------|-----|------|
| Курочкина З. Ф. | к-з «Гигант» | 345 | 1148 |
| Степовая Г. А. | к-з им. Фрунзе | 330 | 1038 |
| Беренц М. М. | к-з «Победа» | 326 | 597 |
| Вульферт Э. Ф. | к-з «Победа» | 321 | 1013 |
| Мерзликина К. Ф. | с-х «Заря» | 314 | 800 |
| Кашина М. В. | к-з «Гигант» | 302 | 1005 |
| Баева А. М. | к-з «Победа» | 301 | 1010 |
| Меньшикова Е. Ф. | с-х «Заря» | 299 | 960 |
| Могутина Е. М. | с-х «Заря» | 299 | 936 |
| Бек С. И. | к-з «Гигант» | 297 | 1117 |
| Еркаева М. В. | к-з «Гигант» | 292 | 1160 |
| Рахманова А. А. | к-з «Гигант» | 290 | 1017 |
| Войлокова Н. Я. | к-з «Пламя» | 285 | 882 |
| Штыль Р. П. | к-з «Гигант» | 282 | 1042 |
| Фриз Е. П. | к-з «Ударник полей» | 280 | 1023 |
| Сбеглова Л. И. | к-з «Ударник полей» | 269 | 745 |
| Тюпина В. М. | к-з «Пламя» | 264 | 810 |
| Глазырина А. К. | к-з «Ударник полей» | 263 | 816 |
| Бобркова З. Ф. | к-з «Гигант» | 261 | 1018 |
| Гурова О. Е. | с-х «Краснинский» | 259 | 835 |
| Вознюк Л. И. | с-х «Заря» | 256 | 1003 |
| Панова М. В. | к-з им. Ленина | 256 | 722 |
| Мишкина Е. | к-з «Ударник полей» | 254 | 696 |
| Ивашкина Е. С. | к-з им. Фрунзе | 251 | 761 |
| Белоконь М. М. | к-з им. Чкалова | 248 | 625 |
| Еремкина А. И. | к-з им. Чкалова | 247 | 768 |
| Брехт Л. Э. | к-з «Путь к коммуне» | 245 | 726 |
| Протопопова А. Н. | к-з «Память Ленина» | 245 | 577 |
| Видаева В. Н. | к-з «Рассвет» | 245 | 532 |
| Гаазе О. Ф. | к-з «Память Сталина» | 244 | 876 |
| Ефремова А. М. | к-з «Рассвет» | 244 | 728 |
| Сандрыкина Р. | к-з «Ударник полей» | 246 | 753 |
| Ушакова Г. Н. | к-з им. Фрунзе | 238 | 628 |
| Завьялова А. В. | к-з им. Фрунзе | 238 | 582 |
| Морозова М. М. | к-з им. Куйбышева | 238 | 544 |
| Парамонова А. А. | к-з им. Ленина | 237 | 459 |
| Запорожец М. В. | к-з им. Ленина | 235 | 709 |
| Краснова Г. И. | к-з им. Сталина | 235 | 687 |
| Морозова А. И. | к-з им. Куйбышева | 230 | 544 |
| Воронкова Н. И. | к-з им. Мичурина | 229 | 655 |
| Беликова В. И. | к-з «Память Ленина» | 227 | 816 |
| Павловская В. А. | к-з «Новый путь» | 221 | 500 |
| Захарова Н. Р. | к-з им. Жданова | 221 | 485 |
| Морина А. И. | к-з «Родина» | 219 | 624 |
| Дугинова В. А. | к-з им. Жданова | 218 | 617 |
| Гамеза В. Ф. | к-з им. Мичурина | 217 | 661 |
| Ермоленко З. И. | к-з «Путь к коммуне» | 215 | 624 |
| Человечкина О. И. | к-з «Родина» | 212 | 645 |
| Алесик А. Р. | к-з им. Сталина | 209 | 640 |
| Юркова К. Г. | к-з «Новый путь» | 208 | 684 |
| Вдовина Е. А. | к-з «Новый путь» | 207 | 630 |
| Осокина В. А. | к-з им. Свердлова | 195 | 643 |
| Итыгина Е. Н. | к-з им. Свердлова | 193 | 777 |
| Астафьевая М. М. | к-з «Красное знамя» | 157 | 540 |
| Самочернова Л. Г. | к-з «Красное знамя» | 155 | 482 |

Колхозные сады могут быть доходными

Садоводство может быть доходной отраслью и в наших колхозах, несмотря на суровые сибирские зимы, резкие колебания температуры, частое малоснежье в некоторые годы.

Колхоз «Ленинский путь» в 1955 году заложил плодово-ягодный сад на площади в 3,5 гектара. В 1957 году колхоз получил дохода с этой площади сада 10.000 рублей, причем без особых на то затрат.

В этом году мы посадим еще 2,5 гектара малины, 0,1 гектара крыжовника, а также заложим свой плодопитомник. В нем мы вырастим 1.000 штук саженцев яблонь и столько же саженцев вишни. Для этого мы имеем семена, заготовленные со своего сада.

Уже сейчас мы можем продать колхозам 20.000 отпрысков зи-моустойчивой с вкусной крупной ягодой малины сорта «вислаха» и 20.000 кустов крупноплодной земляники сорта «саксон» с крупными кисло-сладкими плодами.

И. Бабикин,
садовод колхоза
«Ленинский путь».

Куры, на птичьих, правах

В колхозах «Память Сталина» и «Красное знамя» совершенно нет птичников. В крупнейшей с

По почину Н. Мамая

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1958 года, коллектив ремонтных цехов депо Промышленная брал на себя повышенные социалистические обязательства.

Большинство работников депо, следуя примеру знатного шахтера Донбасса Н. Мамая, систематически перевыполняет дневную норму выработки. Так, электросварщики С. Соколов и И. Ларочкин ежесменно выполняют по три нормы. За четыре прошедших месяца Семен Соколов уже перекрыл свою годовую норму и работает в счет будущего 1959 года. Иван Ларочкин в феврале выполнил норму выработки на 325

Н. Петрушин.

Пример автомобилистам

Автомобилисты колхозов настойчиво внедряют плановую профилактику технического обслуживания автомобилей, улучшили содержание и эксплуатацию техники и поэтому резко сократились простой машин из-за технических неполадок, значительно увеличился объем перевозимых грузов.

Особенно высокий класс работы показали шоферы колхоза «Гигант», где автомехаником тов. Грищенко. Они решительно устранили недостатки в эксплуатации и в уходе за машинами, добились того, что плановый техуход у них стал незыблым правилом.

Автомеханик т. Грищенко строго добивается выполнения нормативов техуходов и улучшения их качества. Нужно особо отметить шоферов Николая Ладанова, Владимира Пазуху, Василия Зарубина, Павла Буцкина и других. Только благодаря их отличной работе и образцовому бережению машины сократился расход денежных средств на ремонт в 1958 году по отношению к 1957 г. на 15.527 рублей. Если в 1957 году израсходовано на ремонт автомобилей 17.969 рублей, то в 1958 г.—только 2440 рублей.

Коллектив шоферов колхоза

«Гигант» дружный в работе, технически грамотный, здесь развито чувство взаимной товарищеской помощи в работе. Водители активно отзываются на поставленные перед ними задачи и умеют сдержать свое слово.

Осенью 1957 года они заявили, что автотранспорт колхоза будет в образцовом состоянии и слово свое сдержали. Здесь все машины давно готовы к работе с высоким коэффициентом технической исправности. Интересно то, что в 1957 г. из-за нарушения элементарных правил обслуживания преждевременно износилась поршневые группы у всех 8 автомобилей, имеющихся в колхозе, притом протачивались и шлифовались 7 коленчатых валов из 8, а в 1958 г. подлежал шлифовке только 1 коленчатый вал, не заменилась ни одна поршневая группа двигателя.

Такие результаты работы говорят о том, что необходимо пристально следить за своевременным проведением техуходов всех автомобилей, имеющихся в колхозах, систематически повышать качество обслуживания. Это всегда приводит к экономии колхозных средств, увеличению срока эксплуатации машин.

С. Гагал.

Строят дома из местных материалов

В селе Лебеди, где расположился колхоз «Искра», наряду с общественными помещениями широко развернулось строительство индивидуальных домов для колхозников.

Жилые дома строятся, как правило, силами семьи самих застройщиков с большой практической помощью колхоза. Так, рамы, дверные и оконные коробки полностью изготавливаются в колхозной мастерской по заказу застройщика. Колхоз предоставляет колхозникам автомашины, лошадей для вывозки необходимых материалов, сделал несколько комплектов опалубки для изготовления глиносоломенных стен. Бригадир строительной бригады колхоза т. Беляков консультирует застройщиков и оказывает им практическую помощь в планировке и разбивке усадьбы, возведении фундаментов, стен.

Характерно то, что строят здесь в подавляющем большинстве из местных материалов с минимальной затратой леса. В 1957 году, например, в Лебедях

построено 7 домов и 4 из них глинолитые. Причем на покрытие 3-х домов использовался камыш, запасы которого на территории колхоза практически не ограничены, как, впрочем, и в других частях района. В этом году здесь строится 21 дом, половина из которых также глинолитые. Характерно то, что все дома строятся на каменных фундаментах, сложенных из плитняка-песчаника на цементном или глиняном растворах.

Камышевая крыша очень практична: дешева, легка, непромокаема, а при предварительной пропитке глиняным раствором, и очень огнестойка (чего, к сожалению, не делают в Лебедях).

Колхозник Сотников Сергей Григорьевич первым оценил преимущества камыша перед другими кровлями из местных материалов (солома, дерн и др.) и применил его у себя на строительстве. На заготовку камыша для дома размером 7×7 метров вдвое

с женой они затратили около 10 часов, на перевозку от места заготовки к усадьбе — 6 часов (привезли 3 конных воза). Крыли дом они «по-круглому» также вдвоем и сделали эту работу за 3 вечера, затратив 10—15 часов.

Техника покрытия камышом очень проста. Обрешетка делается из жердей, на которую накладывается камыш, связанный снопами, диаметром 6—7—8 см. Крыть начинают от карниза. Первый ряд снопов укладывают комлем вниз, все последующие, наоборот, вниз метелками. Прикрепляются снопики в обрешетке камышовыми вязками.

Использование местных строительных материалов позволяет развернуть строительство жилых домов в широких масштабах во всех селах нашего района. Материалы эти много дешевле и прочности, удобству не уступают дорогим, труднодоступным, природным.

В. Захаров.

Навести порядок на рабочих местах и производственных площадках предприятий

Решением бюро райкома комсомола создана рейдовая комсомольская бригада «легкой кавалерии», которая недавно обследовала состояние рабочих мест, производственных помещений на полигоне по производству бетонных конструкций и путевой машинной станции № 2.

Проверка показала, что на чистоту, порядок и культуру производства комсомольцы здесь почти не обращают внимания. Дворы захламлены, много ценностного оборудования валяется в беспорядке под открытым небом, в цехах грязно.

В путевой машинной станции, например, где начальником М. Поляков, а секретарем комсомольской организации И. Долбня, кстати, работающим механиком, многие механизмы находятся в бесхозяйственном состоянии. Так, бетономешалка, вросшая в землю у ворот, видимо, давно не используется, двигатель у нее заржавел, потерял внешний вид, да наверное, и свою способность работать. Сварочный аппарат разобран, вернее раскидан, заржавел и вряд ли пригоден к использо-

ванию. Здесь кучами валяются автопокрышки, исправные, но поржавевшие обогревательные батареи. Нужны ли эти механизмы организации? Если не нужны и не могут быть использованы по ветхости и техническим неисправностям, почему они не сданы в металлолом?

Непорядки здесь не только во дворе, но и в цехах. Новый токарный станок, например, не обтирался как следует, а после работы не смазывался. Разве токарь Каверин не знает правил, или нельзя его заставить выполнять эти правила? На рабочих местах слесаря, и в частности у слесаря Ушакова, захламленность. Многие здесь считают, что за чистотой обязан смотреть сторож.

Еще хуже положение на полигоне. Из механизмов, битых шлакоблоков, бетоноконструкций и строительного материала здесь созданы целые завалы, баррикады. Около складов раскидан цемент, по всей территории валяется металлом. Короче говоря, все вместе и все не на месте.

Рядом с бетономешалкой, полузыпанной песком, ржавеет шлакодробилка в таком состоянии, что трудно определить, что это за механизм. А всего-то в ней и неисправного, что не хватает нескольких кулачков и валиков. Дорого обходится полигону эта бесхозяйственность. Механизмы, раскиданные по территории, очевидно, стоят десятки тысяч рублей и, кроме того, бездействие их мешает в работе. В бетоноконструкции часто попадает крупный шлак и приводит к браку, в то время как шлакодробилка есть, но в нерабочем состоянии.

По всей территории раскиданы станки, какие-то трубы, бревна, щебень, нужное и ненужное. Все это гниет, ржавеет.

Неужели начальник полигона т. Малявский считает такое положение вещей нормальным? Как ходят мимо всего этого комсомольцы, когда уже давно объявлен всесудебский поход за культуру и чистоту на производстве?

Рейдовая комсомольская бригада:

Косаренко, Кургин, Трушкин, Мальцев, Иноземцев, Сантини.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Удостоверение договоров купли-продажи строений

По договору купли-продажи строения одна сторона обязуется передать строение в собственность другой стороны (покупателю), который, принимая это строение, должен уплатить установленную сумму.

В практике под строением иногда понимается, не только постройка, но и земельный участок, между тем как земля является исключительно государственной собственностью. Она изъята из оборота, не продается и не покупается; продажа строений в городах и рабочих поселках влечет за собой перевод права собственности на строение и лишь право пользования земельным участком, обслуживаю-

щим строение.

Продажа строений на земле, закрепленной за колхозом, не дает покупателю права пользования участком без особого разрешения правления или общего собрания колхозников.

Согласно пункту 182 гражданского кодекса РСФСР строение может быть предметом купли-продажи с тем, чтобы:

а) в руках покупателя и его супруги не оказалось двух или более владений;

б) от имени продавца и его супруги совершилось отчуждение не более одного владения в течение трех лет.

Продажа домов в городах и рабочих поселках оформляется в нотариальной конторе с обязательной регистрацией в коммунальном отделе.

Если договор купли-продажи строения не зарегистрирован в коммунальном отделе и стороны договорились о его аннулировании, то достаточно заявления сторон об этом в нотариальную контору.

Для удостоверения в нотариальной конторе договора купли-продажи строения продавец должен предъявить в нотариальную контору:

1. Справку коммунального отдела о принадлежности ему строения на право личной собственности или нотариально удостоверенный договор о приобретении строения с отметкой коммунального отдела о регистрации

(а также свидетельство о наследовании права собственности на строение).

2. Справку бюро инвентаризации об оценке строения.

3. Справку комхоза об отсутствии арестов на строение.

4. Справку финансового органа о числящихся на строении или за продавцом налогах (вне зависимости от срока их платежа).

При продаже строения, приобретенного (не по наследству или договору дарения) в течение совместной жизни супругов, необходимо предъявление заявления другого супруга об его согласии на продажу строения. Если домовладение принадлежит двум и более совладельцам, то участники общей собственности на строение имеют право преимущества при отчуждении кем-либо из них своей доли постороннему лицу, кроме случая продажи доли с публичных торгов.

Договор купли-продажи строения на снос не требует обязательного нотариального удостоверения, но может быть по желанию сторон нотариально удостоверен, он не подлежит регистрации в коммунальном отделе. Однако самый способ строения требует предварительного разрешения коммунального отдела. Разрешение на снос должно быть получено собственником строения.

Е. Гречко,
нотариус Промышленновского района.

По следам неопубликованных писем

Гр. Овчинников из совхоза «Краснинский» прислал в редакцию письмо, в котором жаловался на позднюю доставку телеграммы, присланной ему с предупреждением о выезде родственницы.

«Мы просим извинения у гр. Овчинникова,— пишет т. Носов.— Стоимость телеграммы 7 мая перевели в адрес жалобщика.»

ПО СССР

На металлургических предприятиях страны развернулось строительство семи новых комсомольских домов.

Большую часть электрооборудования для этих домов поставляет Чебоксарский электроаппаратный завод.

НА СНИМКЕ: передовая работница комсомолки Ж. Черненко монтирует блок управления для домны Криворожского завода.

Фотохроника ТАСС.



Новый сталинградский трактор

СТАЛИНГРАД. К Первомаю стalingрадские тракторостроители изготовили и отправили на полевые испытания первую партию машин "ДТ-56".

Новый трактор выгодно отли-

чается от выпускаемого сейчас трактора "ДТ-54". Он меньше по размерам, на одну тонну легче, а по мощности, силе тяги значительно превосходит его.

Намного повышена прочность

основных узлов и деталей. Гидравлическая система, независимый вал отбора мощности и меньшая ширина колеи позволяют использовать трактор с самыми различными навесными орудиями.

Заявление премьер-министра Индонезии

ДЖАКАРТА. Премьер-министр Индонезии Джунанда созвал 7 мая совещание по вопросу об иностранном вмешательстве во внутренние дела Индонезии и подавлении мятежников на Северном Сулавеси.

После совещания Джунанда заявил, что он намерен послать личные послания премьер-министрам ряда стран Азии и Африки, которых он будет просить обратить внимание на иностранное вмешательство в индонезийские дела.

Джунанда подчеркнул, что против мятежников на Северном Сулавеси будут приняты решительные меры, невзирая на иностранное вмешательство с чьей бы то ни было стороны.

(ТАСС).

Неуклонный рост безработицы

БОНН. По сообщению газеты «Нейе Райн-цайтунг», только в течение двух дней, 6 и 7 мая, на 7 угольных шахтах Рурской области будут уволены 34,5 тысячи рабочих. Работа на этих шахтах прекращается из-за трудностей со сбытом рурского угля.

ТЕЛЬ-АВИВ, 6 мая. По данным правительенного бюро статистики, в ноябре 1957 года в Израиле насчитывалось около 50 тысяч полностью и более 110 тысяч частично безработных, что составляет соответственно 7 и 16 процентов от общей численности трудоспособного населения.

Таким образом, пишет газета «Код гаам», если принять во внимание также членов семей этих безработных, то общее число людей, обреченных на голодное и полуоголодное существование, составит 453 тысячи. К этому, продолжает газета, нужно добавить еще 30 тысяч семей, т. е. примерно 150 тысяч человек, живущих в новых сельскохозяйственных колониях, — людей, лишенных постоянного заработка и зачастую не имеющих на своем столе ли крошки хлеба, ни стакана молока.

(ТАСС).



В Соединенных Штатах Америки, кроме миллионов безработных в городах, не имеют работы многие батраки. Они ходят с одной фермы на другую, стучатся во все двери, но везде получают отказ.

НА СНИМКЕ: очередь безработных батраков за тарелкой супа в городе Хомстед (штат Флорида).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела партийной жизни—56, секретаря—79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного—101, транспортный телефон—1—51, типографии—187.

Прекратить испытания ядерного оружия

Заявление Всемирной федерации научных работников

ЛОНДОН, 7 мая. Всемирная федерация научных работников опубликовала заявление, в котором приветствует решение Советского правительства об одностороннем прекращении испытаний ядерного оружия. В заявлении, подписанным председателем федерации — лауреатом Нобелевской премии, членом королевского общества (английской академии наук) профессором С. Паулэллом, указывается на опасность, которую испытания ядерного оружия несут нашему и грядущим поколениям».

Авторы заявления подчеркивают необходимость заключить международное соглашение о прекращении ядерных испытаний и считают вполне возможным создание системы контроля, которая сделает невозможным тайное нарушение соглашения.

В обстановке напряжения и разногласий

КОПЕНГАГЕН, 7 мая. Заключительные заседания сессии совета НАТО, состоявшиеся вчера вечером и сегодня, характеризовались особой секретностью. В

журналистских кругах стало известно, что министры даже связали себя обязательством ничего не сообщать представителям прессы о дебатах.

Впрочем, скромность, проявленная министрами иностранных дел, легко объяснима. Участники сессии рассматривали вопросы,

обсуждение которых неизбежно должно было показать колониаторское лицо многих участников НАТО и, с другой стороны, продемонстрировать всему миру разногласия между этими странами, представив их отношения в крайне невыгодном свете. Обсуждались, судя по сообщениям печати, вопросы об Индонезии (причем сообщение делал не кто иной, как представитель Голландии (!), об Объединенной Арабской Республике, о Северной Африке, об исландско-английском споре, о ширине зоны территориальных вод Исландии и т. д.).

Газеты сообщают, что представители Дании и Норвегии выразили на сессии недовольство по поводу демонстративного отклонения Соединенными Штатами польского плана создания безатомной

Конторе связи требуется конюх.

Продолжается подписка на второе полугодие

НА ГАЗЕТЫ:

«Правда», «Известия», «Ведомости Верховного Совета СССР», «Сельское хозяйство», «Литература и жизнь», «Комсомольская правда», «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», а также на районную газету «Красное знамя».

НА ЖУРНАЛЫ:

«Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «Смена», «Пионер», «Сельское хозяйство Сибири», «Роман-газета», «Колхозное производство», «Молодой колхозник» и другие.

Подписка принимается в районной конторе, сельскими отделами связи, почтальонами и общественными уполномоченными по подписке.

Срок подписки на центральные газеты до 5 июня, на центральные журналы до 31 мая 1958 года.

«Союзпечать»